



ROMÂNIA  
JUDEȚUL NEAMȚ  
COMUNA PIPIRIG

Aviz 55 de HCL nr. 14 din  
30.01.2023

507 10.01.23

Cod de identificare fiscală: 2614228  
Pipirig, str. Ion Creangă, nr. 4, cod poștal: 617325  
www.pipirig.ro, e-mail: primaria.pipirig@yahoo.com, tel: 0233-252001; fax: 0233-252448

**RAPORT DE ACTIVITATE AL ASISTENȚILOR PERSONALI  
PE SEMESTRUL AL II-LEA AL ANULUI 2022**



Potrivit legislației asistentului personal al persoanei cu handicap, denumit în continuare "asistent personal" este persoana care supraveghează, acordă asistență și îngrijire copilului său adultului cu handicap grav, pe baza programului individual de recuperare, readaptare și reintegrare socială a persoanei cu handicap, elaborat de comisiile de expertiză medicală a persoanelor cu handicap pentru adulți și copii.

Înscrierea în legislația noastră a ocupației de asistent personal face parte dintre măsurile de protecție specială care sprijină asigurarea calității vieții și accesul persoanei cu handicap, cu șanse egale la viața socială potrivit vârstei, sexului, factorilor materiali, sociali și culturali proprii.

Promovarea și respectarea drepturilor persoanelor cu handicap revine autorităților administrației publice locale unde își are domiciliul sau reședința persoana cu handicap.

Asistentul personal are în raport cu persoana cu handicap care îi acordă supraveghere, asistență și îngrijire următoarele obligații;

- să participe la instruirea organizată de către angajator
- să presteze pentru persoana cu handicap toate activitățile și serviciile prevăzute în fișa postului și în planul de recuperare;
- să trateze cu respect, bună credință și înțelegere persoana cu handicap grav și să nu abuzeze fizic, psihic sau moral de starea acestuia;
- să prezinte semestrial un raport de activitate cu acțiunile prestate zilnic, săptămânal și lunar pentru persoana cu dizabilități;
- să comunice D.G.A.S.P.C sau primăriilor în termen de 48 de ore orice modificare intervenită în starea persoanei cu handicap.

Persoana cu handicap grav are dreptul la asistent personal, în baza evaluării sociopsihomedicale. Planul individualizat de servicii este principalul document care orientează activitatea asistentului personal în ceea ce privește îngrijirile acordate, recuperarea, socializarea și integrarea școlară, socială și profesională a copilului /adultului cu handicap.

Un rol important al instituției noastre este de a monitoriza atribuțiile și obligațiile asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav în vederea

ameliorării situației acestora , astfel încât să primească îngrijire specială la nivelul la care situația lor o cere, pentru satisfacerea întregului lanț de nevoi fizice, personale și sociale .

Indiferent de vârsta sau de handicapul cu care se confruntă acest segment social, are dreptul fundamental la autodeterminare și individualitate , pentru depășirea condiției de handicap și a reinsertiei sociale.

În acest sens, conform prevederilor art.40 alin(2) din Legea 448/2006 privind promovarea drepturilor persoanelor cu handicap , republicată , serviciul public de asistență socială, dispune efectuarea controalelor periodice de verificare a activității asistenților personali, în urma verificărilor nefiind sesizate probleme deosebite de natură să impună încetarea contractului de muncă .

Din Rapoartele de vizită , rezulta că asistenții personali își îndeplinesc obligațiile înscrise în fișa postului și în contractul individual de muncă , prezintă periodic Serviciului de Asistență Socială , rapoarte privind activitatea lor , precum și evoluția stării de sănătate a persoanei cu handicap, făcând referire și la programul individual de recuperare.

După efectuarea controalelor, Serviciul Public de Asistență Socială întocmește un Raport de activitate al acestora, care este prezentat Consiliului Local al comunei Pipirig .

În decembrie 2022 au fost în evidența noastră, un număr de 54 asistenți personali, dintre care 12 asistenți personali se ocupă de îngrijirea a 12 copii minori cu handicap grav, iar 42 asistenți personali se ocupă de supravegherea și îngrijirea a 42 persoane adulte cu handicap grav. Un număr de 55 persoane beneficiază de indemnizație lunară convenită conform legii, persoanelor cu handicap, dintre care 10 sunt copii iar 45 sunt persoane adulte.

În anul 2022 suma totală plătită, cumulată de la începutul anului până în prezent , pentru salariile asistenților personali și a indemnizațiilor este de 1 906 065 lei .

În urma deplasărilor efectuate la domiciliul persoanelor aflate în evidența noastră, având în vedere ca majoritatea persoanelor cu dizabilități sunt imobilizate sau se confruntă cu probleme de sănătate foarte grave, nu au autonomia păstrată și nu au păstrată capacitatea de autoîngrijire, necesitând supraveghere și îngrijire permanentă din partea altei persoane, constatăm că nu sunt probleme deosebite, iar asistenți personali și-au îndeplinit atribuțiile ce le revin prin fișa postului și contractul individual de muncă, asigură alimentația corespunzătoare a persoanei cu handicap, îi asigură igiena corporală , întreținerea curățeniei în spațiul de locuit, asigură efectuarea tratamentului recomandat de medic , tratează cu respect și bună credință persoana cu handicap .

Asistentul personal comunică orice modificare survenită în starea fizică și psihică ori socială a persoanei cu handicap grav precum și alte situații de natură să modifice acordarea drepturilor prevăzute de lege .

Scopul vizitelor la domiciliul persoanei cu handicap grav, reprezintă un prilej unic și eficient de informare, mediere și consiliere referitor la noutățile în domeniul social al persoanelor cu dizabilități .

Ținând cont de prevederile Legii nr. 448/2006 privind promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată și de numărul persoanelor cu dizabilități din comuna Pipirig, care sunt dependente de alte persoane pentru realizarea activităților zilnice de bază și activităților instrumentale și de faptul că în organigramă au fost cuprinse un număr de 60 de posturi de asistenți personali, considerăm că la nivel de UAT Pipirig au fost corelate necesitățile cu cererile și se asigură respectarea drepturilor persoanelor cu handicap.

Întocmit,

Insp. Mihaiela Sandu

